

罗山县法院信息调研工作成果丰硕

本报讯(董王超)2013年以来,罗山县法院紧紧围绕“为大局服务、为人民司法”的工作方针,不断加强信息宣传调研工作,推动信息宣传调研工作持续发展,努力为审判执行工作的开展营造良好的舆论氛围,取得了丰硕成果。

去年以来,该院共编写信息简报63期,信息工作位居全市法院年度绩效考核

第二。全年宣传稿件被市级以上各类新闻媒体采用3225篇,其中,国家级744篇,省级1186篇,市级1295篇,并有1篇宣传稿件荣获全省政法综治优秀新闻三等奖;宣传作品位居全市法院年度绩效考核第一,分别被省、市法院及罗山县委表彰为宣传先进单位;全年调研成果通过国家级载体转化15篇、省级载体转化13篇,并有1篇

论文获中央政法委“第二届执法公信力论坛”优秀奖,1篇论文获省法院“第九届学术讨论会征文”优秀奖,1篇论文获省法院“首届维护妇女儿童合法权益征文”优秀奖,1篇案例被省法院评为“涉校涉少”10大典型案例;调研工作位居全市法院年度绩效考核第一,被省法院评为调研工作先进基层法院。

男子酒后谎报火警被拘

本报讯(记者 何海荣)2月12日晚上8点,市公安消防支队接到一男子报火警,称羊山新区市行政中心着火,接警后,市公安消防支队消防队员第一时间赶赴现场,可到达后并未发现有任何着火迹象。目前该男子沈某因涉嫌谎报火警已被警方抓获,予以行政拘留10日。

当天晚上8点12分,沈某醉意熏熏地拨响火警电话,称羊山新区市行政中心着火。接到报警后,浉河区公安消防大队立即出动4辆消防车和18名消防队员赶赴现场。随后平桥区公安消防大队也派出4辆消防车和20名消防队员赶赴现场。率先到达的浉河区公安消防大队消防队员赶到后并未发现着火现象,便立即向市110指挥中心报告。平桥区公安消防大队接到通知后中途返回。市公安局民警通过侦查,找到了家住信阳154医院附近的沈某。沈某称由于自己酒后心情不好,就拨打了119谎报火警。经过当地派出所调查,确认了沈某谎报火警的行为,并依据

相关法规,给予他行政拘留处罚。

市公安消防支队宣传科参谋黄晓云告诉记者,谎报火警会造成社会资源浪费,尤其是在春节火灾多发时期。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》,对散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的处5日以上10日以下拘留。

链接》》相关新闻

男子指使他人谎报警情被拘留

近日,张店公安分局一周内连续接到两起拨打110报警案件,经警方多方查证,实为恶意拨打110,属假报警案件。

去年12月24日凌晨,男子邵某在酒吧结账时,与酒吧工作人员发生纠纷,经报警,邵某被出警民警依法带至西六路派出所接受询问。其朋友徐某在西六路

派出所门口纠集二三十名男子,并在派出所门口指使鹿某多次恶意拨打110谎报警情。查明案情后,张店警方对徐某给予行政拘留10日并罚款1000元;对鹿某给予行政拘留5日并罚款200元。

去年12月26日,火车站广场派出所接到一名自称韩某某的男子报案,称自己与老乡遭遇了绑架。接到报案后,专案民警带领当事人韩某某到现场查勘。此时韩某某的陈述却前后不一、自相矛盾,

随着调查的深入,韩某某向民警承认了报假案的违法事实。

张店警方在此提醒,对故意谎报警情或者拨打骚扰电话的,公安机关将依据《治安管理处罚法》规定,处五日以上十日以下拘留,可以并处相应罚款。对恶意骚扰,多次或连续拨打骚扰电话,造成严重后果、构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

(孙慧瑶 李淑娟 彭延群)

编后语:

报假警不但影响了公安机关的正常工作秩序,造成有限警力资源的浪费,同时可能耽误确实有需要帮助的群众报警。而根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条:散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款。因此提醒大家,谎报警情要不得,不要乱叫“狼来了”。如确有情况需要报警的,当事人在报警时要保持镇定,报清楚地址(或附近参照物),发生何事,不要夸大歪曲事实,以免误导警方。

摄影报道

商城警方统一行动打击“黄赌毒”



图为商城警方在清查行动中查获涉赌人员。

□鲍翔宇 杨培强 文/图

2月18日晚9时许,商城警方在全县范围内开展打击“黄赌毒”违法犯罪集中统一行动。商城警方在县公安局局长周从贵的指挥下,以陶家河和崇福大道为界将城区划分为四个战区,各乡镇派出所组织民警和乡镇巡防队

等开展清查。参战民警统一着警服,携带警械、执法记录仪等单警装备,各警种协同作战,分工明确,确保了清查工作顺利开展。

在这次统一行动中,商城警方共出动警力200余名,检查宾馆酒店、歌舞、洗浴、游戏和电玩等娱乐场所50余家,查获涉嫌赌博人员12名,抓获网上在逃人员2名,下达整改通知书3家,责令停业整顿1家。

人,点名接访20次38人,信访风险评估7件,平息事态5起,预防越级上访5起,继续保持无涉检进京赴省访。

加强联络促监督

为突出抓好检察队伍的执法能力建设,适时为干警“充电”加压,逐步提升干警的整体执法素质和能力,我们一是主动接受县人大、县政协和社会各界监督,坚持重大工作部署及时请示报告,积极开展与他们的联络工作,在门户网站开通了联络互动平台,采取赠订报纸、寄送资料、发送短信、召开座谈会、主动走访等形式,加强与经常联系,主动接受批评、意见和建议;二是坚持“检察开放日”活动,较好保障了人民群众对检察工作的知情权和参与权和监督权;三是着力加强检察机关内部监督,深入落实职务犯罪案件审查逮捕上提一级制度,严格实行讯问职务犯罪嫌疑人全程同步录音录像制度,主动开展扣押、冻结、处理涉案款物专项整改和财务规范化建设专项检查,进一步规范执法办案行为;四是健全落实办案安全制度。全面落实所有案件办理符合县委维护信访稳定,共受理各类来信来访126次150人,检察长接待17起28

起公诉224件322人。本着化解社会矛盾促进和谐的执法目的,不批准逮捕2件5人,依法建议公安机关作撤案处理。深入查办职务犯罪案件,我院立案侦查各类职务犯罪案件11件30人,其中贪污贿赂案件6件15人,均为大案,科级干部3人,法院已作有罪判决6件11人;渎职侵权案件5件15人,全部为重大大案件,科级干部4人,法院作有罪判决16人,其中实刑判决5人。

加强对公安机关的侦查监督及对法院的审判监督。我们深入监管场所开展监督安全检查26次,向监管单位发出检察建议9份;办理被监管人员又犯罪案件26件,督促起诉9件,执行监督10件。积极配合县委维护信访稳定,共受理各类来信来访126次150人,检察长接待17起28

履行职能务求实效

光山县检察院检察长 付大银

底,初步掌握已办理规划验收超容积率地块35宗,已办理建设工程规划许可证,建成但未验收的超容积率地块86宗。在不断强化大局意识的同时,我们自觉做到凡是有益于大局的案件坚决依法查办,凡是所查办案件明显影响社会稳定或经济发展的缓办、慎办,如“8·12”特大交通事故发生后,经省院指定管辖,我院依法对在事故中涉嫌玩忽职守的周口市川汇区公路运输管理所2名工作人员立案侦查,同时对公安机关报捕、涉嫌重大责任事故犯罪的4人从快批捕,推动了周口方面相关单位积极支付受害人赔偿款,及时化解了事故发生后出现的有关矛盾和问题。

履行职能务求实效

我们认真履行批捕、起诉职能,着力推进平安光山建设。去年我们共批准逮捕各类刑事犯罪嫌疑人153件184人,提

规范化 常态化 科学化 责任化

新县检察院全力做好保密工作

本报讯(郑建国 汪大奎)春节期间,为保证统一业务应用软件的顺利上线,新县检察院全力做好保密工作。

保密组织规范化。该院实行保密工作领导责任制,由检察长亲自担任保密工作领导小组组长,对保密工作总负责,其他党组成员为副组长,负责指导、协调、督促、检查机关的保密事务,及时处理保密工作中的重大问题;下设保密工作办公室,具体处理日常保密事宜。同时注重保密要害部门、部位的重点管理,专门成立了计算机信息安全工作领导小组,负责制定并监督各种管理办法与规定的执行,层层落实责任。

保密教育常态化。该院加大对保密法律法规的宣传力度,深入开展保密宣传教育,组织观看保密教育片,组织学习上级保密工作会议精神,提高全体干警的保密意识,要求干警把保密措施落实到办公办案的各个环节,坚决杜绝违反有关保密规定的任何行为,确保保密工作不留“死角”,不出“空子”。对新进人员,第一堂培训课主讲保密知识;对全院干警每季度集中开展一次以上的保密教育,使保密教育常态化。

保密制度科学化。该院制定和完善了计算机保密工作的各项规章制度,增强了计算机保密工作的规范性和可操作性,确保了计算机保密工作的有序开展;相继制定完善了《涉密人员岗位责任制》等一系列规章制度,使计算机保密工作有法可依,有章可循。建立起了一套符合实际、科学有效的计算机信息化管理体制,加强上网计算机的保密技术处理和上网信息的保密审查,严防涉密信息在互联网上存储和传输,避免办公办案局域网和互联网的交叉使用导致泄密,确保了网络系统的高效有序运行和保密安全。

保密落实责任化。该院强化对涉密人员、保密要害部门部位、涉密载体、涉密信息传输和活动的保密管理,突出保密工作重点,努力提高保密工作质量。切实加大保密检查力度,坚持保密检查制度不松懈,查隐患,堵漏洞,把好保密安全关。每年定期和不定期组织保密检查,对所有办案用笔记本电脑和个人办公(案)电脑、连接互联网电脑、存储介质进行一次全面检查。同时把计算机保密工作纳入全院目标管理考评,对违反保密工作制度和规定的情形严肃处理,确保不发生泄密事件。

转变职能 狠抓落实

光山县大力优化发展环境

本报讯(余俊)为优化发展环境,更好地服务企业,近日,光山县委多措并举,狠抓落实,转变政府职能,切实撤掉阻碍和制约发展的“绊脚石”。

该县一是建立重大项目例会制度。每季度召开一次重大项目工作例会,协调企业生产经营和项目建设中存在的各种困难和问题。二是坚持联席会议制度。变串联式审批为并联式审批,对重大项目实行“一站式”办公、“一费制”收费。对重点招商项目做到“四个一”服务,即一个项目、一名领导、一套人马、一抓到底。三是建立企业发展情况通报制度。每月举行一次企业反映问题办理情况通报会,全年共收集到45家企业反映问题80余个,其中68个已解决,其余问题也

在协调解决。四是建立县处级领导联系重大项目和骨干企业制度。对投资总额较大、示范带动作用明显的10个重大项目、10项重大工程和50家重点企业,实行县处级领导联系制度,协调解决企业和项目建设中存在的问题。五是坚持季度经济监测分析制度。加强对30户重点企业和重点产业的分析、监控。六是坚持工作督查制度。定期或不定期对各有关部门服务企业活动开展情况和各项政策措施落实情况情况进行督查,及时发现问题、解决问题。



政法短波

商城县检察院着力化解社会矛盾

本报讯(曹洪飞 刘东辉)近期,商城县检察院立足自身职能,着力化解社会矛盾,为维护社会和谐稳定发挥了积极作用。该院一是充分发挥司法办案在化解社会矛盾中的基础作用。二是坚持把化解社会矛盾贯穿于司法办案始终。三是完善落实宽严相济刑事政策工作机制。

淮滨县法院加强节后干警教育管理

本报讯(李剑 孙健)淮滨县法院为切实加强节后法院队伍管理,有效防范干警违法违纪问题的发生,采取四项措施加强党风廉政建设和队伍作风建设。该院一是加强教育学习。二是强化廉政建设。三是严肃工作纪律。四是强化监督检查。该院通过纪律检查专项小组,对全院干警廉洁自律和作风建设情况进行全面监督检查,对有令不行、有禁不止、违反规定的人员,坚决予以严肃处理。

潢川县公安局推出便民服务措施

本报讯(刘明军 赵森)春节期间,潢川县公安局针对返乡群众集中申请办理的实际,立足岗位,用“心”履职,从出入境窗口服务抓起,及时推出“三个三”便民服务措施,收到良好的社会效果。该局一是推行“三公开”监督举措。二是推行“三快办”承诺举措。三是推行“三服务”便民举措。这些便民举措,让办证服务质量得到有效提高,实现了“零投诉”、“零差错”,进一步树立了公安出入境窗口的形象。

明港交警大队全力确保春运后期交通安全

本报讯(李代余 田连合)春运后期,为坚决预防重特大道路交通事故发生,给人民群众创造良好的出行环境,明港交警大队积极行动,全力做好春运后期道路交通安全管理工作。

明港交警大队首先根据辖区道路的实际,加强恶劣天气应急管理,一旦接到气象部门气象灾害预警后,迅速启动应急机制,人员、车辆提前到位,通过抗冰雪保畅通,确保群众顺利返程。其次,该大队把能够调动的警力,所有装备、最大的精力投向一线、投向路面,加强巡逻管控,维护通行秩序,严查超速、酒驾、疲劳驾驶、农村地区面包车交通违法行为、农用车辆违法载人等突出交通违法行为,精心组织开

好农村地区交通违法集中整治和“春运3号”集中整治行动,力争通过严查交通违法行为,确保辖区交通管理工作取得扎实成效。再次,该大队大力推进农村面包车核载提示牌粘贴工作,力争春运结束时务必实现公安部交管局提出的粘贴率90%的目标,最大限度地利用各种媒介,扩大宣传提示的覆盖面。



负责人:夏青云 撰稿:段黎明 审稿:徐立明 组稿:郑夏